

zaja, izvzemši pondeljek, vsak dan zjutraj. Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. Dopolni naj se pošiljajo uredništvu. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo, rokopi si ne vračajo. Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lasnik tiskarna Edinost. Tisk tiskarna Edinost. Naročnina znaša za mesec L 7. —, 3 mesece L 19.50, pol leta L 32. —, in celo leto L 60. — Za inozemstvo mesečno 4 lire več. — Telefon uredništva in uprava št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 centom stnice, in zahvale, poslanice in vabila po L 1. —, oglasi denarnih zavodov mm po L 2. — Mali oglasi po 20 st. beseda, majnanj pa L 2. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Težka rana

Casi so postali za delovne stanove tako težki, da je treba imeti mnogo poguma, da se dotaknemo njihovih ran. Moramo povedati javno, da velik del naše bede izvira iz naše lastne krivde. Treba je to povedati. Vedno smo bili ponosni na to, da smo brez ozira na desno ali levo, na močnike tu ali tam, zagovarjali stalno eno načelo: resnico! Tudi danes hočemo to storiti, četudi je ta resnica bridka. Včeraj smo govorili o brezposelnosti in o svetovni bedi, ki izvira iz nje. In spomnili smo se, kako je bilo v mnogih naših vaseh in trgih o Pustu v zlatem letu 1920. Denar je rasteł pod rokami, zamenjava kron v lire je bila zelo ugodna, zaslužka je bilo precej, živež poceni. Mnogokateri bajtarjeva hči se je oblekla v šumečo svilo, obula je bele čevljička; sramovala se je priprostejša a častnega stanu svojih dedov in je hotela biti podobna ženščinam dvomilijevne elegancije in vrednosti, ki jih je videla v Trstu. Fantov je bilo, ki so v eni krogarski noči zaigrali in zapili tedensko plačo; pa so veselo zaživžgali in so šli zopet na lov za nove denarce, za nova plehka veselja. Mnoge občine so bile kot eno samo večno plesišče. Plesali so v delavnih in praznikih, plesali so inteligentje kot bajtari, verižniki in siromaki. Plesali so za Narodni sklad in za knjižnice, za III. internacionalo in za sirote; navadno pa za krčmarjev žep. Veselo je bilo pri nas. Mladost je razmahnila blesteča krila in se je vrtela, vrtela do opojnosti. V potokih je teklo zlato domače vino, — vinsko krizo so uspešno reševali, — in slovenska popevka se je razlegala po vaseh. Res, bil je vesel čas, solnčen čas pri nas. Po petih letih trpljenja je solnčna Primorska zarajala. Bil je pa tudi čas tihega silnega trpljenja za premmogo. To razbrzdano veseljenje je razdiralo in razdira naše družine in domove! Na lastne oči smo videli mnogo slučajev: Mlada mati se je vila v bolečinah, njen mož je ležal v krčmi pod mizo. Jetično dekle je polagoma ob brleči svetilki samotno umiralo že ves teden, vsi njeni bratje in svoji so pogumno in dosledno plesali, da splešejo skupaj denar za uboge sirote. Drugod pa, — in to je pri nas nekaj navadnega, — čaka žena z otroci vso noč do jutra na moža, ki ta čas v krčmi visoko dviga prapor narodnega jedinstva in liter vina. Gorje družini pijanca in pustnega veseljaka! Solze obupanosti so ji pijača, srd in prepri vsakdanji kruh in v tem mrkem ozračju, napolnjenim z vonjem šnopsa in vina, rastejo podivjani in zapušteni otroci, nov rod pijancev in kretčnov.

Ugotavljamo pa, da tu, v razjedanju in pijanstvu ni najti niti sledi vzrednega boja. Pripadniki vseh stanov so si podali roke. Buržozi in proletarci vzajemno povijajo in plešejo. Eni se opijajo do nezavesti s šampanjcem in grškimi vini, drugi pa s špiritom, pomešanim z vodo. Eni drsijo v fraku po gladkih parketih, drugi pritrkavajo s cokljiami hreščeci viži harmonike. Oni, ki se opijajo s šampanjcem in so elegantni veseljaki, ncsijo pred vestjo in zgodovino mnogo večjo krivdov. Izobraženi so, in to jim nudí mnogo takih užtkov in radosti, ki jih priprosti človek ne pozna. Mnogo bolj neodvisni so od miljeja, kot pa kmetski fant, ki mora imeti silno energijo, da se upre pijanskim razvadam vašt. In ko vkljub temu razpisajo qđ ljudstva dane jim sile, so dvakrat krivi. Ni naša naloga, štítiti in učiti moralo. Ta težka dolžnost je prihranjena drugim ljudem in se vrši drugod. Naša vest nam pa narekuje, da dosledno in brez ozirov na to, ali je to komu prijetno ali ne, kažemo na rane, ki bi mogle izpodkopati zdravje našega narodnega organizma. Dvije veseljake, zapravljanje, pijanstvo, — vse to so stvari, ki razkrajajo mnogo slovenskih družin, prinašajo gorje vanje, uničujejo narodno zdravje in izbrisejo iz src naših mladih mož zadnje sled idealizma. Kdor misli, da pretiravamo, naj zasleduje teden dni žalostno tržaško kroniko v našem listu in bo videl, da so ti zločinci, samomorilci, tatovi, roparji večinoma alkoholiki in sicer alkoholiki slovenskih rodovín, ki pa so radi pijanstva izgubili narodni čút in odpadli od slovenstva. To vprašanje je torej prvovrsten narodni problem in splošnočloveški problem. Je vsa gotovostjo moremo trdití, da bi v naši pokrajini bilo polovico manj socialne bede, ko bi bilo naše ljudstvo tako trezno in varčno, kot so Amerikanci in Angleži. Koliko je delavskih družin, ki izdajo 25% vseh dohodkov za pijačo! Nikdar se ne bo delavski razred socialno osvobodil, dokler ne bo razred treznih ljudi! In nikdar ne bo razumništvo imelo veljave, če ne bo pokazalo več notranje sile in discipline. Postavljeno je v luč narodu: Zatorej naj svetil!

Treba je, da se dvigne enotno in dosledno gibanje za treznost naroda. Kulturne organizacije, stanovska udruženja, županstva morejo mnogo storiti. Vsi, ki imajo v srcu iskro ljubezni do trpečih družin, vsi, ki vidijo težko krvavečo rano na telesu primorskega ljudstva, naj hite na delo, da jo zacelijo.

Italija

Italija priznala uradno ruskega zastopnika RIM, 14. V smislu začasne pogodbe med Italijo in Rusijo z dne 26. decembra l. l. je bil predsednik ruske delegacije Worowski imenovan od ruske in ukrajinske vlade za uradnega zastopnika pri italijanski vladi. Včeraj je bil Worowski sprejet od ministrskega predsednika Facte ter mu izročil svoja poverljiva pisma. Odmevni sporazuma med popolarci in socialisti v Kremoni RIM, 14. Dogovor med popolarci in socialisti je imel neposredne posledice v tem, da je prišlo po pokrajini do več spopadov med fašisti in pristaši omenjenih skupin. Na deželni cesti je skupina fašistov napadla avtomobil, v katerem sta se vozila tajnik Delavske zbornice in deželni poslanec ter član Splošne delavske zveze v družbi dveh policijskih agentov. Pri spopadu je bilo nekoliko oseb ranjenih. Vsed tega dogodka je bil sklican sestanek popolarških in socialističnih zveznih svetov, na katerem se je razpravljalo, ali naj se proglasi splošna protestna stavka. Po dolgi razpravi je bilo sklenjeno, da se bo stavka začasno opustila. Vodstvu popolarške in socialistične stranke pa so bile poslane brzojavke, v katerih se protestira proti postopanju fašistov. Tudi deželni zbor je sprejel resolucijo, v kateri ogorčeno protestira proti fašistovskemu početju. Z ozirom na sklenjeni dogovor je izdalo vodstvo italijanske ljudske stranke tole poročilo: »Politični tajnik Italijanske ljudske stranke izjavlja z ozirom na sporočilo o sporazumu, predlaganem v Kremoni od zastopnikov Delavske zbornice iz Zveze socialističnih občin na eni ter od popolarške zveze na drugi strani, da ta dogovor ne more imeti političnega značaja ne pomembnosti za volitve, ker samo vodstvo stranke ima pravico do izvrševanja smernic na polju politične organizacije, danih od nacionalnega sveta, in do pooblaščenja odsekov na eventualne zveze s krajevnimi strankami. Dogovor se bo moral predložiti v pretres glavnemu tajništvu italijanske delavske zveze in strankinemu vodstvu.« »Avanti« pa piše z ozirom na kremonski dogovor: »Nikakor ni čudno, da se razne sindikalne skupine sporazumejo v obrambnem boju, ker ne gledajo se izkaznice, ko se ljudje najdejo v isti bojni črti proti morilec, zažigalcem hiš in pustoševalcem, za katerimi stoji skupni sovražnik: gospodar. Ze sedaj pa moramo izraziti mnenje, da strankino vodstvo lahko tudi ne odobri tega dogovora, in sicer zaradi njegove tretje točke, kjer govori o »predlogih za yo-

Novo fašistovsko glasilo v Rimu.

RIM, 14. V kratkem bo izšla tu prva številka novega fašistovskega dnevnika. Italijanska sindikatna zveza proti internacionali moskovskih sindikatov RIM, 14. Na kongresu italijanske sindikatne zveze je bila odklonjena resolucija, v kateri se predlaga pristop k tretji internacionali moskovskih sindikatov. Sprejeta pa je bila resolucija, v kateri se predlaga direktna in revolucionarna akcija, odprava vsake vezi s komunistično internacionalo in popolna avtonomija in neodvisnost sindikatov tega organizma in izključitev iz Internacionalne sindikatov onih sindikatov, ki so včlanjeni pri rumeni amsterdamski organizaciji. Istočasno se sprejema predlog francoske konfederacije, da naj se obdrži konferenca revolucionarnih sindikatov, na kateri se bo razpravljalo o omenjenih točkah. Jugoslavija Po konferenci Male entente BELGRAD, 14. Čehoslovaška delegacija je včeraj zjutraj odpotovala v Prago. Delegacija je pred odhodom izrekla najtoplejšo zahvalo vladi in mestu za iskreno in prijateljsko gostoljubje. Z delegacijo je odpotoval tudi čehoslovaški poslanik na jugsl. dvoru g. Antonia Kalina. V slovo je priredil na čast delegatom Male entente in Poljske znanstveni minister dr. Momčilo Ninčić v Grand hotelu velik banket, ki se ga je udeležila celokupna vlada z ministrskimi predsednikom Pašičem na čelu. Min. predsednik g. Nikola Pašič je nazdravil delegacijam, izražajoč toplo željo, da bo delo konference obrnilo plodonosne sadove za napredek in blagostanje vseh držav Male entente in Poljske. Romunski delegat Ciriacescu se je zahvalil Pašiču. Tudi poljski poslanik v Belgradu g. Zdislav Otkenski je včeraj priredil obed na čast sešom posamnih delegacij Male entente in Poljske. Obeda se je udeležil tudi znanstveni minister dr. Ninčić. Popoldne je priredil predsednik konference, minister n. r. dr. Velizar Janković čajanko, kamor so prišli minister Trifković, minister dr. Ninčić in ves diplomatski zbor. Predsednik konference Male entente in Poljske dr. Velizar Janković je podal časopisju obširna pojasnila o važnosti konference. Uredniku »Samouprav« je v daljšem razgovoru očrtal glavne smernice in glavne rezultate konference. Med drugim je s posebnim povdarkom naglašal nje veliki gospodarski pomen in da je belgradska konferenca ovrgla vse različne tendencijsne vesti gotovega časopisja, ki je javljalo, da sploh

Novo fašistovsko glasilo v Rimu.

RIM, 14. Včeraj je imel ministrski svet se je med drugim bavil tudi s sedanjim položajem na Reki. Popoldne je imel ministrski predsednik z zunanjim ministrom dolg pogovor, katerega se je udeležil tudi poslanec Giuriati. Facta je prosil Giuriatija, da bi odklonil ponudni mandat. Giuriati se je udal temu prigovarjanju. Vesti o predstojećem razkolu v fašistovski stranki RIM, 14. Vsed vesti o predstojećem razkolu v fašistovski stranki je glavni tajnik fašistovske stranke objavil poročilo, v katerem ugotavlja, da so sicer nekateri listi objavili vesti, da se benečanska fašistovska zveza namerava odcepiti od stranke, zaradi tega, ker bi se hotele vsiliti stranki parlamentarne smeri. Enako da nameravajo storiti tudi fašistovske zveze v Polesinah, na Ferrarskem in v Umbriji. Tajnik ugotavlja, da vodstvu stranke se ni bilo sporočeno nič takega in da je vse omejeno na delovanje benečanskih fašistov. Fašistovska vojska, zaključuje tajnik, se ne razkrajata, temveč strnjuje vsak dan bolj svoje vrste. Tripolitanaki gubernator v Rimu RIM, 14. Gubernator Tripolitanijske conte Volpi je prispel semkaj na povabilo ministra za kolonije. Volpi je izjavil častnikarjem, da vlada v Tripolisu popoln mir in red ter zanika vesti o uporih in krvavih bojih. Krvavi izgredi med fašisti in socialisti v parmski pokrajini PARMA, 14. Tekom nedelje je prišlo v pokrajini do krvavih spopadov med fašisti in socialisti. V Pieve Ottoville je bilo tekom spopada ubitih kakih 5 oseb. V Mezzanah je bil ubit neki stavec, njegova hči pa težko ranjena. V Martirano je bil smrtno ranjen neki 15-letni mladenič. V Martorani di San Lazaro je bilo tudi nekoliko oseb ranjenih. Vesti o hudih spopadih prihajajo tudi iz Piacenze. V Castelvetru je skupina fašistov vdrila v Delavsko združno, kjer je pretepla nekoliko nameštencev. Pozneje se je ista skupina spopadla z večjo gručo komunistov. Za represalijo je vdrila nato skupina fašistov v hišo nekega fašista, kjer pa je bila sprejeta s sekirami. Štirje fašisti so bili ranjeni. Prihiteli so orožniki, ki so aretirali več oseb. Fašisti so se maščevali in zažgali dva senika, last tamkajšnje zadruge. Tudi iz drugih krajev prihajajo vesti o posameznih spopadih. Novo fašistovsko glasilo v Rimu. RIM, 14. V kratkem bo izšla tu prva številka novega fašistovskega dnevnika. Italijanska sindikatna zveza proti internacionali moskovskih sindikatov RIM, 14. Na kongresu italijanske sindikatne zveze je bila odklonjena resolucija, v kateri se predlaga pristop k tretji internacionali moskovskih sindikatov. Sprejeta pa je bila resolucija, v kateri se predlaga direktna in revolucionarna akcija, odprava vsake vezi s komunistično internacionalo in popolna avtonomija in neodvisnost sindikatov tega organizma in izključitev iz Internacionalne sindikatov onih sindikatov, ki so včlanjeni pri rumeni amsterdamski organizaciji. Istočasno se sprejema predlog francoske konfederacije, da naj se obdrži konferenca revolucionarnih sindikatov, na kateri se bo razpravljalo o omenjenih točkah. Jugoslavija Po konferenci Male entente BELGRAD, 14. Čehoslovaška delegacija je včeraj zjutraj odpotovala v Prago. Delegacija je pred odhodom izrekla najtoplejšo zahvalo vladi in mestu za iskreno in prijateljsko gostoljubje. Z delegacijo je odpotoval tudi čehoslovaški poslanik na jugsl. dvoru g. Antonia Kalina. V slovo je priredil na čast delegatom Male entente in Poljske znanstveni minister dr. Momčilo Ninčić v Grand hotelu velik banket, ki se ga je udeležila celokupna vlada z ministrskimi predsednikom Pašičem na čelu. Min. predsednik g. Nikola Pašič je nazdravil delegacijam, izražajoč toplo željo, da bo delo konference obrnilo plodonosne sadove za napredek in blagostanje vseh držav Male entente in Poljske. Romunski delegat Ciriacescu se je zahvalil Pašiču. Tudi poljski poslanik v Belgradu g. Zdislav Otkenski je včeraj priredil obed na čast sešom posamnih delegacij Male entente in Poljske. Obeda se je udeležil tudi znanstveni minister dr. Ninčić. Popoldne je priredil predsednik konference, minister n. r. dr. Velizar Janković čajanko, kamor so prišli minister Trifković, minister dr. Ninčić in ves diplomatski zbor. Predsednik konference Male entente in Poljske dr. Velizar Janković je podal časopisju obširna pojasnila o važnosti konference. Uredniku »Samouprav« je v daljšem razgovoru očrtal glavne smernice in glavne rezultate konference. Med drugim je s posebnim povdarkom naglašal nje veliki gospodarski pomen in da je belgradska konferenca ovrgla vse različne tendencijsne vesti gotovega časopisja, ki je javljalo, da sploh

Nemčija

Nemški načrt za genovsko konferenco BEROLIN, 14. Zunanji minister je dal odboru državnega sveta za finančno politiko nalog, da sestavi program za konferenco v Genovi. Odbor je odgovoril, da je nemogoče postavljati si konkretne predloge, ki bi lahko služili za smernico nemškemu odposlancem. Radl tega naj služijo našim zastopnikom sledeča splošna navodila: Mednarodni gospodarski položaj je težaven, ker mučijo vse države neznesni dolgovi. Sredstvo za rešitev obupne krize bi bila revizija mednarodnih dolgov in dovolitev kreditov zadolženim državam. Nelzprosena pogoj za dovolitev takih posojil bi bilo največje štedenje zadolženih držav. Emisijske banke posameznih držav bi morale stopiti v medsebojne stike v svrhu nadzorovanja denarnega trga. Tudi bi se moralo proučavati vprašanje, ako ne bi služilo zboljšanju evropskih valut, če bi te banke uvedle med seboj neko vrsto »clearinga« evropskega gospodarstva. Vtisi pariške konference v Berlinu BEROLIN, 14. Časopisje je sprejelo sklepe zadnje finančne konference v Parizu zelo hladno. Splošno se poudarja, da nastop Amerike razveljavil sploh vse določbe in da bo vprašanje nemških plačil šele tedaj končnovaljivo rešeno, ko se bodo finančni odnošaji med zavezniki in Ameriko razjasnili in ko bo Nemčiji zagotovljeno mednarodno posojilo. Finančni krogi stavijo ravno na to posojilo svoja upanja. Sploh se smatra ta konferenca kot začetek nove dobe, ko je tudi Francija prišla do prepričanja, da se mora Nemčiji pomagati v sedanjih gospodarskih zmedih. Značilen za namere konservativnih krogov je poziv »Tägliche Rundschau« na kancelarja Wirtha za predložitev nemških protipredlogov zaveznikom. Medtem je padanje nemške marke povzročilo občutna povišanja plač članov zavezniških komisij. Tako prejema predsednik take komisije mesečno 65.500 mark, major 31.055, stotnik 29.325, podčastnik 15.930 in navaden vojak 9660 mark. Z draginskih doklado prejema francoski general Nollet 1 milijon, 886.200 mark na leto, angleški general Bingham 3.619.500 mark na leto, medtem ko plačuje Nemčija navadnemu vojaku razen stanovanja letnih 362.620 mark. Nemški komunisti za Rusijo BEROLIN, 14. Pruski deželni zbor je izročil proračunski komisiji spomenico komunistov, ki zahtevajo 20 milijonov za pomoč Rusiji. Anglija Pomirjenje v Johannesburgu JOHANNESBURG, 14. Včeraj je prispel semkaj angleški general Smutz. Njegova navzočnost vpliva pomirjevalno na prebivalstvo. Tudi ima vlada zadostno število čet na razpolago, ki bodo lahko vdusile upor v kratkem času. Uradno se poroča, da so imele vladne čete le neznatne zgube medtem ko imajo vstahi 2200 ujetnikov. Avstrija Bilinski — bančni prvovodnik? DUNAJ, 14. Po poročilu dunajske »Borze« je bila ministrstvu za notranje reči izročena prošnja za koncesijo za novo banko. Kakor koncesionarji so se oglasili bivši finančni minister dr. Leon Bilinski, dunajski bankir I. Mehrer, odvetnik dr. Binder iz dunajskega poljskega poslanstva ter odvetnik dr. Leon Faust. Nameravana banka naj bi se imenovala »Austro-polnische Bank« in naj bi imela glavnice eno milijardo kron. Dr. Bilinski naj bi postal prvovodnik nove banke. Zanimanje vesti o avstrijski politični krizi DUNAJ, 14. Vesti o predstojećem demisiji kancelarja Schoberja se uradno zanikujejo. Stranke čutijo v tem trenutku, ko sili v ospredje vprašanje uporabe tujih posojil, potreba, da se izogne krizi, ker bi sprejemba na vladi zelo kvarno vplivala na sedanjí položaj. Tudi je angleški finančni nadzornik Young dal razumeti voditeljem strank, da trpi finančna konsolidacija države ravno vsled nezmisljenih bojev med strankami. Ogrska 16 milijard primanjkljaja v ogrski trgovini. BUDIMPEŠTA, 14. Trgovska bilanca prvih 9 mesecev l. l. izkazuje 16 milijard ogrskih kron deficit. Reka »Vladna« kriza na Reki REKA, 14. Spričo dejstva, da je Giuriati odklonil mesto civilnega komisarja na Reki, je odbor za narodno obrambo sklenil ustanoviti koncentracijsko vlado. Kot kandidati za predsedstvo te vlade se imenujejo dr. Stiglic, inž. Prodram in ody. Bacich. Prodama podpirajo z vso močjo fašisti. Švicarska pomoč Rusiji BERN, 14. V kratkem bo odšel vlak z živili v Rusijo. Predsednik te ekspedicije je Karl Richard Lee. Zivila, ki bodo naložena v 35 vagonih, bodo lahko šesti mesecev prehranjevala 10.000 otrok. Francija Storza pri Millerandu PARIZ, 14. Včeraj je izročil italijanski poslanik v Parizu conte Storza svoja poverljiva pisma predsedniku republike Millerandu. Pri tej priliki sfa imela ob državnika prisrčne pozdravne govore.

Nemčija

Nemški načrt za genovsko konferenco BEROLIN, 14. Zunanji minister je dal odboru državnega sveta za finančno politiko nalog, da sestavi program za konferenco v Genovi. Odbor je odgovoril, da je nemogoče postavljati si konkretne predloge, ki bi lahko služili za smernico nemškemu odposlancem. Radl tega naj služijo našim zastopnikom sledeča splošna navodila: Mednarodni gospodarski položaj je težaven, ker mučijo vse države neznesni dolgovi. Sredstvo za rešitev obupne krize bi bila revizija mednarodnih dolgov in dovolitev kreditov zadolženim državam. Nelzprosena pogoj za dovolitev takih posojil bi bilo največje štedenje zadolženih držav. Emisijske banke posameznih držav bi morale stopiti v medsebojne stike v svrhu nadzorovanja denarnega trga. Tudi bi se moralo proučavati vprašanje, ako ne bi služilo zboljšanju evropskih valut, če bi te banke uvedle med seboj neko vrsto »clearinga« evropskega gospodarstva. Vtisi pariške konference v Berlinu BEROLIN, 14. Časopisje je sprejelo sklepe zadnje finančne konference v Parizu zelo hladno. Splošno se poudarja, da nastop Amerike razveljavil sploh vse določbe in da bo vprašanje nemških plačil šele tedaj končnovaljivo rešeno, ko se bodo finančni odnošaji med zavezniki in Ameriko razjasnili in ko bo Nemčiji zagotovljeno mednarodno posojilo. Finančni krogi stavijo ravno na to posojilo svoja upanja. Sploh se smatra ta konferenca kot začetek nove dobe, ko je tudi Francija prišla do prepričanja, da se mora Nemčiji pomagati v sedanjih gospodarskih zmedih. Značilen za namere konservativnih krogov je poziv »Tägliche Rundschau« na kancelarja Wirtha za predložitev nemških protipredlogov zaveznikom. Medtem je padanje nemške marke povzročilo občutna povišanja plač članov zavezniških komisij. Tako prejema predsednik take komisije mesečno 65.500 mark, major 31.055, stotnik 29.325, podčastnik 15.930 in navaden vojak 9660 mark. Z draginskih doklado prejema francoski general Nollet 1 milijon, 886.200 mark na leto, angleški general Bingham 3.619.500 mark na leto, medtem ko plačuje Nemčija navadnemu vojaku razen stanovanja letnih 362.620 mark. Nemški komunisti za Rusijo BEROLIN, 14. Pruski deželni zbor je izročil proračunski komisiji spomenico komunistov, ki zahtevajo 20 milijonov za pomoč Rusiji. Anglija Pomirjenje v Johannesburgu JOHANNESBURG, 14. Včeraj je prispel semkaj angleški general Smutz. Njegova navzočnost vpliva pomirjevalno na prebivalstvo. Tudi ima vlada zadostno število čet na razpolago, ki bodo lahko vdusile upor v kratkem času. Uradno se poroča, da so imele vladne čete le neznatne zgube medtem ko imajo vstahi 2200 ujetnikov. Avstrija Bilinski — bančni prvovodnik? DUNAJ, 14. Po poročilu dunajske »Borze« je bila ministrstvu za notranje reči izročena prošnja za koncesijo za novo banko. Kakor koncesionarji so se oglasili bivši finančni minister dr. Leon Bilinski, dunajski bankir I. Mehrer, odvetnik dr. Binder iz dunajskega poljskega poslanstva ter odvetnik dr. Leon Faust. Nameravana banka naj bi se imenovala »Austro-polnische Bank« in naj bi imela glavnice eno milijardo kron. Dr. Bilinski naj bi postal prvovodnik nove banke. Zanimanje vesti o avstrijski politični krizi DUNAJ, 14. Vesti o predstojećem demisiji kancelarja Schoberja se uradno zanikujejo. Stranke čutijo v tem trenutku, ko sili v ospredje vprašanje uporabe tujih posojil, potreba, da se izogne krizi, ker bi sprejemba na vladi zelo kvarno vplivala na sedanjí položaj. Tudi je angleški finančni nadzornik Young dal razumeti voditeljem strank, da trpi finančna konsolidacija države ravno vsled nezmisljenih bojev med strankami. Ogrska 16 milijard primanjkljaja v ogrski trgovini. BUDIMPEŠTA, 14. Trgovska bilanca prvih 9 mesecev l. l. izkazuje 16 milijard ogrskih kron deficit. Reka »Vladna« kriza na Reki REKA, 14. Spričo dejstva, da je Giuriati odklonil mesto civilnega komisarja na Reki, je odbor za narodno obrambo sklenil ustanoviti koncentracijsko vlado. Kot kandidati za predsedstvo te vlade se imenujejo dr. Stiglic, inž. Prodram in ody. Bacich. Prodama podpirajo z vso močjo fašisti. Švicarska pomoč Rusiji BERN, 14. V kratkem bo odšel vlak z živili v Rusijo. Predsednik te ekspedicije je Karl Richard Lee. Zivila, ki bodo naložena v 35 vagonih, bodo lahko šesti mesecev prehranjevala 10.000 otrok. Francija Storza pri Millerandu PARIZ, 14. Včeraj je izročil italijanski poslanik v Parizu conte Storza svoja poverljiva pisma predsedniku republike Millerandu. Pri tej priliki sfa imela ob državnika prisrčne pozdravne govore.

Naročalte in širite „EDINOST“

Dnevne vesti

Jeziki in sodnije. Včerajšnja «Nazione» je objavila pod tem naslovom celo kolono pripomb...

Laški pravniški krogi se torej strinjajo z nami, da se mora urediti to vprašanje...

Slovensko planinsko društvo v Trstu predlaga lepejem vremenu izlet na Tinjan, in sicer v nedeljo, 19. t. m.

Velik izum našega rojaka. V Glasniku uprave za zaščito industrijske svojine v Belgradu je bil objavljen patent...

Besede, ki smo jih zgoraj debelo podčrtali, so posebno značilne. Ako se znajni strinjajo tržaški sodniki...

Važno za državljane Jugoslavije. Tukajšnja jugoslovenska delegacija nam je poslala: «S pozivom na odlok reparacijske komisije v Parizu...

Pozor vojni oškodovanci! Stavbene zadrug, ki prevzemajo zgradbo porušenih poslopj,

zahtevajo, kakor se glase različne dole nam in formacije, da oškodovanci podpišejo tozadevne pogodbe na lahki način...

Popravek. Naša včerajšnja notica o «Nezamenjanih kronah» naj se popravi v sledečem smislu: 1. Vsi bankovci izdani pred 27. oktobra 1918...

Naznanitev neizmenjenih avstrijskih kron. Naknadno javimo še, da lahko hranitelji neizmenjenih avstrijskih kron predložijo seznam in denar tudi pri davkarjih.

Blazen mladenič v avtomobilu. Hinko L. mladenič, ki je bil pred par dnevi zapustil morišnico pri Sv. Ivanu, se je nahajal pred snočnim pred restavracijo Chiozza v ulici Cesare Battisti.

Poskušan samomor. Alojzija Sangalli stanujoča v hiši čednosti v ulici S. Filippo št. 1, je izpila pred snočnim večjo količino lizola. Odpeljali so jo v bolnišnico.

Vestil z Goriškega. Nesreča. Kakor skoraj vsak dan dohajajo poročila o nesrečah, ki se gode v granatami, ki jih je polno v zemlji ali v grušču...

Blagoslovljenje zvonov v Gorici. V četrtek, dne 9. t. m. ob 10. uri popoldne so v Gorici prvič po vojni zopet blagoslovlili zvonove...

Mlad tatič. Jožef Gorian in Kunc Andrej sta lepo mirno igrala na kroglo v nekli solkanski gostilni...

in bolj zgodbevala. Morzarjem je bilo naročeno vse važnejše predmete prenesti v spodnje dele in pripraviti topove.

Sosnaki v Sv. Duhu kraj Bazeta, držat će se, kako je več javljeno, v nedelju dne 19. o. m. j. ali ne u 3meta popodne, nego u 9 u jutro.

Iz tržaškega življenja. Aretiran dolžnik. Včeraj popoldne je bil aretiran v hotelu Brioni v ulici della Ginnastica neki Leon Cavalari, stanujoč v Pulji...

Ukradeno perilo. Dva policijska agenta sta našelata večer ob prvih jutranjih urah na Garibaldisjevem trgu na žensko, ki je nosila na glavi omot, v katerem se je nahajalo še makro perilo.

Agentoma se je zdelo stvar sumljiva. Zato sta odhajala žensko na policijo, da bi jima tam razjasnila, kaj je dobila perilo.

Blazen mladenič v avtomobilu. Hinko L. mladenič, ki je bil pred par dnevi zapustil morišnico pri Sv. Ivanu, se je nahajal pred snočnim pred restavracijo Chiozza...

Poskušan samomor. Alojzija Sangalli stanujoča v hiši čednosti v ulici S. Filippo št. 1, je izpila pred snočnim večjo količino lizola. Odpeljali so jo v bolnišnico.

Vestil z Goriškega. Nesreča. Kakor skoraj vsak dan dohajajo poročila o nesrečah, ki se gode v granatami, ki jih je polno v zemlji ali v grušču...

Blagoslovljenje zvonov v Gorici. V četrtek, dne 9. t. m. ob 10. uri popoldne so v Gorici prvič po vojni zopet blagoslovlili zvonove...

Mlad tatič. Jožef Gorian in Kunc Andrej sta lepo mirno igrala na kroglo v nekli solkanski gostilni...

in bolj zgodbevala. Morzarjem je bilo naročeno vse važnejše predmete prenesti v spodnje dele in pripraviti topove.

in bolj zgodbevala. Morzarjem je bilo naročeno vse važnejše predmete prenesti v spodnje dele in pripraviti topove.

da nekaj ni v redu, sta ga dohitela in dobila pri njem svoji listnici, ki jih je bil izmaknil. Fanta sta oddala oblastim...

Iz Nabražine. »Godbeno društvo v Nabražini« vabi vse svoje člane na redni občini zbor, ki se bo vršil v nedeljo, dne 19. marca t. l. ob 13. uri v prostorih obrtne nad. šole v Nabražini.

DAROVI. And. Kosovel za CMD L 10.—, M. Stepandčeva za družino Slatnik L 10.—, Oba zneska hrani upravištvu.

Borzna poročila. Trst, dne 14. marca 1922. Jadranska banka ... 130

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

se računajo po 20 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—, Debele črke 40 stotnik beseda.

ZA 2000 lir se proda majhna hiša v Bohinjski Beli bližu Bleda. Naslov pri upravištvu.

OREHE, mlade za presajenje, v višokosti od 60 do 130 cm, ima na prodaj Ivan Jerca št. Gorenje 5, p. Postojna. Cena po dogovoru.

NOVE POSELJE L 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L 45.—, volnene L 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fondria 3. 46

SOBICO, meblirano, zračno išeželezničar pri mali, priprosti družini v Rojšanu ali okolici. Naslov pri upravištvu.

PRODA SE hiša v Kamni Gorici (Slovenija) enanadstropna (25 m dolga, 9 m široka), s 7 sobami, vseni pritlikinami, velikim gostovskim lokalom, z ročnim in velikim okladničem, zidanim hlevom, svinjnikom in stajo za konje.

POSESTVO v prometnem kraju v Vipavski dolini, na križišču državntih in okrajnih cest, obstoječe iz mina, žage, 2 hektarov njiv, travnikov, vinogradov in gorzda, se radi selitve proda pod ugodnimi pogoj. Interesenti dobijo pojasnila pri g. Milharčiču v Vipavi št. 93.

SPALNE SOBE od L 1800.— naprej, kuhinje z ali brez mramora, stolice za vrt in gostinjske itd. na prodaj v skladišču via Udine 25. 505

MANJSE posestvo na Dolnjem pri Novei Mestu, je na prodaj. Pojasnila daje notar dr. I. Stojan v Trebnjem (Jugoslavija). 405

POZORI Srebrne krome in zlato 30 najvažnih cenah plačuje edini grosist Bellei Vita, Via Madonna 10. L. 16

NOVE POSTELJE iz trdega lesa L 100, vzmeti 55.—, žimnice 40.—, umivalniki, nočne omarice, chiffonniers, spalne sobe od L 1900 dalje. Fonderia 12, l. desno. 25

SVINEC, med, staro, težko železo kupuje Brančik & Snidersich, Trst, via della Tesa 16 4

CUNJE kupujem po 30, staro železo po 20, Skladišče via Solitario 14. 51

Kodrič Vincenc
Garniture
2 pogrinjali 150 X 200
1 preproga 150 X 150
L. serija L 185.—
II. serija L 225.—
III. serija L 280.—
Garniture
2 pogrinjali 150 X 200
1 preproga 150 X 150
L. serija L 185.—
II. serija L 225.—
III. serija L 280.—
Garniture
2 pogrinjali 150 X 200
1 preproga 150 X 150
L. serija L 185.—
II. serija L 225.—
III. serija L 280.—
Garniture
2 pogrinjali 150 X 200
1 preproga 150 X 150
L. serija L 185.—
II. serija L 225.—
III. serija L 280.—
Garniture
2 pogrinjali 150 X 200
1 preproga 150 X 150
L. serija L 185.—
II. serija L 225.—
III. serija L 280.—

PODLISTEK

KAPITAN MARRYAT. Leteči Holanec Roman (90)

Vsaj v tem oziru si pravo izbral, Filip. Filip je zaprl usta z roko in oba sta obmolnila.

22. POGlavJE

«Utrecht» je zapustil Cambrun, se dotaknil Ceylona in jadrin po vzhodnem morju. Schriften je ostal na krovu, a se je po poslednjem razgovoru Amine in Filipa ogibal.

in bolj zgodbevala. Morzarjem je bilo naročeno vse važnejše predmete prenesti v spodnje dele in pripraviti topove. Tedaj pa je pridrvel nek voharja, ki je nagajal od stran, da se je šele čez par minut vzvrnala.

Uraina in zlatarna FRANCESCO BUDA Trst, Via Scalinata št. 1 sprejema vsakovrstna popravila. — Cene vedno najnižje. Kupuje srebrne krome. Pozor na naslov!

Mirodilnica Misljev Franc Trst — Via Carpiason 14 (183) prodaja barve, čopiče, laneno olje, povlake, kemikalije, zdravila, dišave, jeshovno kishno, milo, mineralne vode itd. po zmernih cenah!